



# 深空探测科普活动走进合肥校园

星报讯(记者 祁琳 秦缘) 6月15日,深空探测青少年公益科普活动在合肥市一六八玫瑰园学校东校区召开,中国科学院院士、中国探月工程四期总设计师于登云为该校师生代表现场授课。活动由深空探测实验室(天都实验室)主办。

在院士授课环节,于登云院士为300余名中学生代表系统介绍了20年来中国探月和行星探测工程的历史性成就,详细讲解了月球探测嫦娥一号至嫦娥五号任务,以及火星探测天问一号任务的目的与特点,课程内容中穿插了大量适合青少年阶段学习的航天知识。

学生们对于于登云院士的授课表现出极大兴趣,纷纷踊跃举手回答于登云院士在课堂上的提问。在科学动手课环节,科普讲师走进小学生课堂,借助航天员头盔模型、模拟火星土壤等教具,以及精心准备的课程动画,引导学生们亲自动手、主动思考,培养孩子们对宇宙探索的好奇心。

课堂外,深空探测实验室因地制宜布置了微型科



普展览,并为每个展项配备了详细的科普宣传资料,许多师生在展览前长时间驻足观看。

通过开展此次科普活动,合肥一六八玫瑰园学校的学生们进一步加深了对中国探月和行星探测工程的认识,进一步树立了崇尚科学、追求真理、勤奋学习、锐意创新的科学精神和创新精神,深空探测实验室有效挖掘自身科研、科普工作优势,创新建立了与驻地中小学共同开展青少年科普工作的良好机制。

## 安徽射箭选手全国赛场“射中”金牌



星报讯(记者 江锐) 历时一周的2023年全国射箭奥林匹克项目锦标赛近日在新疆克拉玛依收官。安徽射箭队发挥出色,费瑞智、王水情获得反曲弓混合团体决赛金牌。

赛后,王水情表示,对于这场比赛自己的要求就是

敢打敢拼,在比赛中也做到了。在关键箭支思想会有些保守,但是能够及时调整,坚守目标,这场比赛对于自己来说是一次非常大的突破。费瑞智说:“在混合团体比赛中我的注意力只有靶面和技术动作本身,与队友的配合也非常密切,整场比赛打得非常专注,实现了赛前预案的要求。”

另外,王水情还获得女子反曲弓个人决赛银牌,费瑞智获得男子反曲弓个人70米第一轮赛(72支箭)铜牌。

据悉,此次比赛作为全国射箭年度重要的三项单项赛事之一,共有来自全国29个省(自治区、直辖市)参赛队289名选手参赛,进行了男子、女子反曲弓个人赛,男子、女子反曲弓团体赛,反曲弓混合团体赛5个项目比赛的激烈争夺,年轻的安徽射箭队共获得1金1银1铜以及若干优胜名次,创造了历史最好成绩。

## 乘客突然晕倒,合肥地铁里上演“爱心接力”

星报讯(记者 王珊珊) 近日,合肥轨道3号线列车内发生了惊险一幕,一位女性乘客在车厢内突然晕倒,危急之时,热心市民乘客纷纷起身与轨道工作人员合力救助。他们,用爱心和善举书写了一曲动听的夏日赞歌。

6月11日19时52分,3号线列车即将运行至省博物院站时,一位女性乘客突然晕倒,车厢内市民乘客们纷纷伸出援手。列车巡检工作人员朱玉峰闻讯火速赶到,立即上前查看晕倒乘客情况。此时,列车到达省博物院站,3位热心市民急忙向站台工作人员寻求帮助,另一边,朱玉峰与热心市民乘客合力把晕倒乘客抬下车至站台区域。

安检人员、站务人员、辅警一路狂奔,陆续赶至

现场救助。见乘客面色苍白,脸部和手部冰凉,工作人员取来AED备用,值班站长许婉君根据日常所学救助知识,轻拍乘客肩部并呼唤该乘客,乘客有微弱回应。约2分钟后,晕倒乘客完全恢复意识。

考虑乘客可能因天气炎热且伴有低血糖导致晕倒,工作人员送来糖果和热水递给乘客。休息片刻后,乘客表示已无大碍,工作人员将该乘客送至繁华大道站,乘客向工作人员表示感谢。



## 魏振强《村庄令》读者见面会17日举行

星报讯(记者 张亚琴) 6月17日下午3:00,知名作家魏振强新作《村庄令》读者见面会将在新华书店安徽图书城举行。《村庄令》由黄山书社今年4月出版。

作者围绕含山县一个叫“大司”的村庄,用非虚构的笔法,还原四五十年前的人和物、生和死、善良和温暖。文字简洁、朴素、克制,其细节处直逼人心,令人感喟、感动。著名作家韩少功评价:“《村庄令》是一卷风物志,更有一颗自然心,复活了日月山川草木虫鱼,含蓄、质朴、纯净,平实的人间记忆难掩温情和力量,如一杯佳酿意味深长。”安徽省作协副主席胡竹峰认为:“《村庄令》通篇清淡简洁,鲁迅说废名冲淡为衣,稚拙为本,魏振强文笔冲淡与先贤呼应,不取废名的奇崛,只作朴素的白话,情深在焉。而情深处,也只是轻轻点染,举重若轻如井口的水龟,轻灵,跳跃,虽一笔笔落实,却有飘逸气。”

## 宿州埇桥区西瓜种来“甜”日子

星报讯(赵鹏 记者 禹志强) 日前,在宿州埇桥区苗庵镇新村海汪种植农民专业合作社,记者走进大棚看见一排排瓜秧郁郁葱葱,一个个圆溜溜的西瓜掩映在瓜藤中,让人心生欢喜。8个大棚的西瓜陆续采摘上市,吸引了不少水果商户前来订货。

刘清华,海汪种植农民专业合作社负责人,多年前在台州温岭务工时学习了西瓜种植技术。2013年,随着年龄逐渐增加,刘清华决定回乡创业。刚起步时,他利用自家土地尝试种植美都西瓜,并引进了当时最先进的滴灌技术。经过几年的努力,刘清华成立了合作社,扩大了种植面积,种植模式改为两季莠笋一季西瓜,产业发展逐渐扩大。

据了解,近年来,新庄村高度重视果蔬产业发展,立足资源优势,优化产业布局,建设一批经济效益好、辐射作用强的标准化生产基地。村组织通过申请资金开始修路,推动果蔬产业高质量发展,真正让“菜篮子”成为百姓的“钱袋子”,助推乡村振兴。

## 男子心情不佳醉倒路边 民警暖心救助送其回家

6月12日,淮南市公安局淮舜分局谢一派出所民警暖心救助了一名因醉酒躺卧在路边的男子,最终将其安全地送回了家。

当日21时许,民警在辖区巡逻时接到群众报警求助称,在马路边发现一名男子倒在地上,疑似喝多了。民警迅速赶到现场,发现男子正躺在地上,脸上有些轻微的擦伤,嘴里还不时胡言乱语,酒气熏天。民警试图与男子沟通获取其身份信息,但该男子根本不能正常回答民警的提问。此时虽已是夏季,但昼夜温差较大,长此下去男子定会生病,其身旁还不时有车辆经过,十分危险。民警决定将男子先带回派出所再想办法。

到所后,民警仔细处理包扎了男子脸部的伤口并为其端来热茶醒酒,经过民警的耐心照顾,男子终于慢慢清醒了过来,看到自己被民警照顾得无微不至,男子十分感动,向民警道出了事情的缘由。原来,男子姓王,是辖区某国有企业职工,当天与妻子因琐事发生争吵,心情郁闷,晚上独自借酒浇愁,不知不觉多喝了酒杯,在回家的路上摔倒在地。

民警立刻联系了王某的妻子并将事情告诉了她,十几分钟后王某妻子赶到派出所,看到王某安然无恙,她后悔地向丈夫表达了自己的歉意,并表示以后遇事会冷静思考,维护家庭和睦。最终夫妻俩在民警的护送下安全地返回了家中。程伟 董少举 赵永莉

## 我省仲裁员职业道德委员会有了新规范

星报讯(记者 马冰璐) 6月15日,记者获悉,为加强仲裁员职业道德和执业纪律监督管理,省仲裁协会日前出台《安徽省仲裁员职业道德委员会工作指引(试行)》,指导全省仲裁机构仲裁员职业道德委员会建设。

《工作指引》明确,仲裁员职业道德委员会在仲裁委员会的领导下开展工作,其委员根据工作需要,从仲裁委员会组成人员、仲裁员及有关部门、行业中选聘产生。主要职责包括拟定和组织实施仲裁员职业道德建设规划、制度;制定和落实仲裁员执业纪律、执业守则等规范;对仲裁员聘任资格进行审查;组织对仲裁员职

业道德和执业纪律宣传教育等。

《工作指引》规定,仲裁员职业道德委员会以事实为依据,以法律法规、规章政策及仲裁有关规范、规则为准绳,遵循客观、公正的原则履行职能。担任仲裁员职业道德委员会委员,应具备遵守国家法律法规和规章政策规定,熟悉仲裁法律制度,愿意从事仲裁员职业道德监督工作;公道正派,清正廉洁,自觉接受监督;具有良好的职业道德和社会信誉,能正常履行仲裁委员会赋予的工作职责;担任仲裁员三年以上,或在相关领域从业十年以上并具有较高理论水平和实务经验等条件。